

习近平致信祝贺中国儿童中心成立40周年强调  
发扬光荣传统用心用情促进儿童健康成长全面发展  
在“六一”国际儿童节到来之际向全国广大少年儿童致以节日的祝贺

习近平致信祝贺中国宋庆龄基金会成立40周年强调  
秉承宋庆龄先生“永远和党在一起”的信念  
为促进海内外中华儿女大团结作出新的更大的贡献

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 努力建设人与自然和谐共生的现代化

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力建设人与自然和谐共生的现代化》。

文章强调，党的十八大以来，我们加强党对生态文明建设的全面领导，把生态文明建设摆在全局工作的突出位置，作出一系列重大战略部署，开展了一系列根本性、开创性、长远性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设从认识到实践都发生了历史性、转折性、全局性的变化。

文章指出，生态环境保护和经济发展是辩证统一、相辅相成的，建设生态文明、推动绿色低碳循环发展，不仅可以满足人民日益增长的优美生态环境需要，而且可以推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展，走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

文章指出，我国建设社会主义现代化具有许多重要特征，其中之一就是我国现代化是人与自然和谐共生的现代化，注重同步推进物质文明建设和生态文明建设。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，保持战略定力，站在人与自然和谐共生的高度来谋划经济社会发展，坚持节约资源和保护环境的基本国策，坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针，形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式，统筹污染治理、生态保护、应对气候变化，促进生态环境持续改善，努力建设人与自然和谐共生的现代化。

文章指出，第一，坚持不懈推动绿色低碳发展。生态环境问题归根到底是发展方式和生活方式问题。建立健全绿色低碳循环发展经济体系，促进经济社会发展全面绿色转型是解决我国生态环境问题的基础之策。第二，深入打好污染防治攻坚战。集中攻克老百姓身边的突出生态环境问题，让老百姓实实在在感受到生态环境质量改善。第三，提升生态系统质量和稳定性。这既是增加优质生态产品供给的必然要求，也是减缓和适应气候变化带来不利影响的重要手段。第四，积极推动全球可持续发展。我们要秉持人类命运共同体理念，积极参与全球环境治理，加强应对气候变化、海洋污染治理、生物多样性保护等领域国际合作，展现我国负责任大国形象。第五，提高生态环境领域国家治理体系和治理能力现代化水平。健全党委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的现代环境治理体系，构建一体谋划、一体部署、一体推进、一体考核的制度机制。

文章强调，各级党委和政府要提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，心怀“国之大者”，担负起生态文明建设的政治责任，坚决做到令行禁止，确保党中央关于生态文明建设各项决策部署落地见效。

## 马明龙在市委人大工作会议上强调 不断发展和完善全过程人民民主 着力加强和改进新时代人大工作

徐曙海主持 李健郭建出席

本报讯(记者 胡建伟)5月31日下午，市委人大工作会议召开。市委书记马明龙出席会议并讲话，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，认真落实中央和省市委人大工作会议精神，坚持党的全面领导，不断发展和完善全过程人民民主，充分发挥人民代表大会制度的优势和功效，着力加强和改进新时代我市人大工作，为扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章作出新的更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

马明龙在讲话中充分肯定了近年来全市各级人大及其常委会各项工作取得的进展和成效。他指出，习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻回答了新时代发展中国特色社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度等一系列重大理论和实践问题，进一步深化了我们党对做好人大工作的规律性认识，是一篇闪耀着马克思主义光芒、充满马克思主义真理力量的纲领性文献，为我们高举人民民主的旗帜、毫不动摇坚持和完善人民代表大会制度指明了前进方向，提供了根本遵循。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想定向领航，坚定不移拥护“两个确立”、做到“两个维护”贯穿人大工作各方面全过程，旗帜鲜明坚持党

对人大工作的全面领导这一最高政治原则，确保人大工作始终沿着正确政治方向前进。

马明龙强调，要聚焦现代化建设新形势新任务，践行全过程人民民主，加强优质制度供给，强化精准监督问效、规范重大事项决定，在“实现人民当家作主”“为高质量发展提供法治保障”“助力解决事关全局、事关长远、事关人民福祉的紧要问题”“更好把制度优势转化为治理优势”等方面见更大实效，着力提升新时代人大工作的质量和水平。(下转2版)

## 完整准确全面贯彻新发展理念 铁腕治污打好蓝天保卫战

马明龙检查推进大气环境质量改善工作，要求以干部辛苦指数提升空气质量指数、换取群众幸福指数

本报讯(记者 陈志奎)5月31日上午，市委书记马明龙检查推进大气环境质量改善工作，强调要学深悟透习近平生态文明思想，完整准确全面贯彻新发展理念，按照“生态环境质量只能更好，不能变坏”的要求，坚持问题导向、目标导向、结果导向，以铁的决心、铁的意志、铁的纪律、铁的措施打好污染防治攻坚战，全力推动大气环境质量向好。

马明龙一行来到位于丹徒区槐荫村的秸秆综合利用点，察看草制品加工厂利用去年秋季回收的稻草生产的草绳、草帘等制品，询问草制品销售情况。他还走访该村用于回收油菜秆的堆场，现场了解秸秆回收利用中存在的问题和政策落实情况。



5月31日，从空中俯瞰，句容市白镇李家桥村金灿灿的麦田与水系、村庄共同构成了一幅美丽田园画卷。正值小麦成熟的时节，李家桥村境内的麦田中，饱满的麦穗连绵成片、远远望去好似金色的海洋，“丰”景喜人。 辛一 杨海燕 摄影报道

## 多年关停企业量降质升，今年工作紧扣提质增效 整治提升，化工产业凤凰涅槃



本报记者 梁和峰  
本报通讯员 蒙呈魁 丁琦

一度“重化围江”问题较为突出的镇江，经过多年整治，全市化工产业现状如何，下一步又将怎样发展？市化治办(市工信局)不久前出台的《2022年全市化工产业安全环

保整治提升工作要点》，给出了答案。根据《要点》，今年我市将紧扣“绿色低碳、提质增效”主线，实施六大工程，推动化工产业高质量发展。由安全环保整治提升到高质量发展，市化治办主要负责人解释，镇江化工产业长期立足提升促整治，目前正在加速凤凰涅槃。

镇江沿江而建，长江深水岸线全省最长，化工曾是全市支柱产业之一，也是镇江工业发展史上率先突破千亿元的产业。但随着生态环境保护要求提高，特别是长江大保护

## 镇报E访谈： 党代表话十年 6月2日下午直播间不见不散

本报讯(记者 曹源)党的二十大将于今年下半年在北京隆重召开，这是党和国家政治生活中的一件大事。当选全国党代表是一种什么感受？参加全国党代会是一种什么心情？和来自全国各地的党代表交流讨论有哪些收获？向党的二十大献礼，镇报集团即将推出《党代表话十年》特别报道，邀请了党的十七大、十八大代表金燕和十九大代表方美芳做客镇报E访谈直播间。与网友分享她们参加全国党代会的切身感受，回忆参会点滴，畅谈十年来经济社会发展变化。

多年来，全国优秀教师、镇江市少年宫辅导员金燕为实现公平教育、均衡教育的理想不懈努力，致力于学生行为习惯和荣誉感的培养，她牵头建立“阳光教育志愿者团队”帮助困难学生，为自己热爱的教育事业全心奉献。国网江苏省电力有限公司丹阳市供电公司配电运检中心配电运检技术兼党支部书记方美芳获得国家专利近30项，20多项成果推广应用。她牵头组建的“丹阳小芳”党员服务队，以“芬芳园”十九大代表工作室为总控平台，搭建了立体化为民服务网络。

6月2日14:30，镇报集团将通过“今日镇江”平台对访谈进行全程直播，扫一扫下方二维码，存下我们的直播地址吧！让我们不见不散！



## 胰岛素平均降幅48%! 国内首次生物药集采结果落地镇江

本报讯(记者 景泊 通讯员 郑一云 王斐)6月1日零时起，第六批国家组织药品集采胰岛素专项中选结果将在镇江落地执行。记者5月31日从市医保局了解到，中选产品价格平均降幅为48%，最高降幅近73%。

本次胰岛素集采是国家组织药品集采首次从化学药拓展到生物药领域，涵盖临床常用的二代和三代胰岛素，包括餐时胰岛素、基础胰岛素、预混胰岛素、餐时胰岛素类似物、基础胰岛素类似物、预混胰岛素类似物6个采购组别，中选企业包括诺和诺德、礼来、赛诺菲、甘李药业、通化东宝等国内外11家企业。

“我们社区医院有2200多名慢病登记的糖尿病患者。”在宝塔路街道社区卫生服务中心，副主任医师、医务科长沈秋芳告诉记者，这次胰岛素专项集采将有效减轻糖尿病患者的费用负担，进一步提高糖尿病患者使用先进治疗药物的可及性。(下转2版)

## 京口开展校园“5+X”宣传教育活动 正家风家教 树清风正气

本报讯(景纪轩 谭艺婷)为贯彻落实习近平总书记关于注重家庭、注重家教、注重家风的重要讲话精神，进一步深化“孝廉京口”品牌建设，近日，京口区纪委、京口区教育局在全区中小学开展“传家训 守家规 扬家风”宣传教育活动，引导青少年当好优良家训、家规、家风的传承者、守护者。

据悉，此次“5+X”宣传教育活动，通过五个统一规定活动，大力提倡每个家庭在日常生活点滴中重视孩子的品德教育和做人教育，真正帮助孩子扣好人生的第一粒扣子。活动具体包括：营造一种主题氛围、举行一次升旗仪式、召开一次主题班会、观看一部主题短片、开展一次主题宣讲。

各学校还结合已有资源开展X个自选特色活动，或用自编自导的家风情景剧展现新时代家庭新风尚，或用最真最实的情感故事讲述家庭温馨画面，或用自创自绘的小报、漫画等表达理解和感悟，或用书法作品表现家风家训家规的丰富内涵……(下转2版)

南京银行 镇江分行  
买个人大额存单 就来南京银行  
新客专享 利率 3.9%  
支持行内全额转让  
30万起存 五年期  
新客：当月未评级客户及上月日均金融资产为0的特卡客户  
营业：83815885 丹阳支行 86708688 扬中支行 88589588 句容支行 87786900  
京口支行 83829330 新区支行 83829358 丹徒支行 83829388

市委常委会会议审议通过《意见》  
以政治建设统领全市人大工作

市人大相关负责同志答记者问 2版  
《意见》权威解读 4版、5版